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Enquête réalisée en ligne (264 réponses) et via questionnaires papier (846 

réponses).

Consultation menée auprès d’un échantillon de 1110 personnes habitant la 

ville de Chaville, du 23 aout au 15 octobre 2018.

Redressement appliqué aux variables suivantes : sexe, âge, et catégorie 

socioprofessionnelle de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est

de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit

compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,

en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages

réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des

quotas.



Regard des Chavillois sur leur 

ville et sur leur vie à Chaville



Chaville, une ville jugée unanimement agréable à vivre par ses habitants

6

27

66

6

1

Très agréable Assez agréable Peu agréable Pas du tout agréable Ne se prononce pas

Agréable : 93%

En couple avec enfants : 95%

Cadres : 96%

Pas agréable : 6%

Retraités : 12%

Habitant de Chaville depuis plus de 20 ans : 11%

Personnellement, diriez-vous que Chaville est une ville… ?

- À tous, en % -



Dans leur grande majorité, les habitants recommanderaient à leurs proches de

s’installer à Chaville

7

34

54

9

2
1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Oui : 88%

En couple avec enfants : 92%

Cadres : 92%

Propriétaires : 91%

Non : 11%

Locataires : 18%

Est-ce que vous conseilleriez à un proche (amis, famille) de s’installer à Chaville ?

- À tous, en % -



La plupart des habitants, même s’ils avaient le choix de déménager, choisiraient de rester

à Chaville et majoritairement dans le quartier où ils habitent actuellement

8

57

10

11

4

17

1

Rester à Chaville dans votre
quartier

Rester à Chaville mais en
changeant de quartier

Vous installer aux alentours de
Chaville mais hors de Paris

Vous installer à Paris

Vous installer loin de Chaville
et de Paris

Ne se prononce pas

Dans les années qui viennent, si vous aviez le choix, vous souhaiteriez… ?
Réponses données à partir d’une liste – 1 seule réponse possible

- À tous, en % -

67%
des habitants choisiraient, même 

s’ils avaient le choix de déménager, 

de rester à Chaville
Retraités : 73%

Habitants de Chaville depuis plus de 20 ans : 72%

Couples avec enfants : 71% 

Moins de 35 ans : 26%



Récapitulatif : Satisfaction à l’égard de différents aspects de la vie à Chaville
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89

84

83

83

77

71

66

63

56

49

42

36

31

24

23

22

17

La qualité de vie

La sécurité

La tranquillité

La qualité de l’environnement

Les transports en commun

Les activités et les équipements culturels

Les aménagements urbains (espaces publics)

La propreté

Les activités et les équipements sportifs

La présence de commerces

La nombre de logements neufs disponibles

La circulation, le stationnement

L’état des logements anciens

L’entretien des écoles et les services périscolaires 

Les services et actions sociale envers les seniors

Les services et actions sociale envers la petite enfance 
(crèches, structures d’accueil, etc.)

La présence d’entreprises et d’emplois

À Chaville aujourd’hui, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des points

suivants ?

- À tous, en % « Satisfait »  -



Premier élément dont la population se satisfait, la qualité de vie est garantie par la

sécurité, la tranquillité, la qualité des environnements et les transports en commun
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21

23

27

28

35

15

7

13

10

68

61

56

55

42

56

59

50

46

7

10

10

10

13

12

22

24

14

2

3

6

4

6

4

7

11

4

2

3

1

3

4

13

5

2

26

La qualité de vie

La sécurité

La tranquillité

La qualité de l’environnement

Les transports en commun

Les activités et les équipements culturels

Les aménagements urbains (espaces
publics)

La propreté

Les activités et les équipements sportifs

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Cela ne vous concerne pas / Ne se prononce pas

Satisfait
Pas 

satisfait

À Chaville aujourd’hui, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des points

suivants ?

- À tous, en % -

89% 9%

84% 13%

83% 16%

83% 14%

77% 19%

71% 16%

66% 29%

63% 35%

56% 18%



Le commerce, les logements, le stationnement, ou encore l’action sociale interrogent

davantage les habitants, tout comme l’emploi

11

8

11

4

2

3

4

3

1

41

31

32

29

21

19

19

16

34

8

37

22

10

7

10

33

16

6

18

11

5

4

8

19

1

44

9

36

61

66

60

31

La présence de commerces

La nombre de logements neufs disponibles

La circulation, le stationnement

L’état des logements anciens

L’entretien des écoles et les services 
périscolaires 

Les services et actions sociales envers les
seniors

Les services et actions sociales envers la 
petite enfance (crèches, structures 

d’accueil, etc.)

La présence d’entreprises et d’emplois

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Cela ne vous concerne pas / Ne se prononce pas

Satisfait
Pas 

satisfait

À Chaville aujourd’hui, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des points

suivants ?

- À tous, en % -

49% 50%

42% 14%

36% 55%

31% 33%

24% 15%

23% 11%

22% 18%

17% 52%



Satisfaction spécifique auprès de certains publics particulièrement concernés
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7

3

4

1

34

30

24

15

14

18

18

35

9

9

15

22

36

40

39

27

[Auprès des 65 ans et plus] Les services et
actions sociales envers les seniors

[Auprès des parents] L’entretien des écoles 
et les services périscolaires 

[Auprès des parents] Les services et 
actions sociales envers la petite enfance 

(crèches, structures d’accueil, etc.)

[Auprès des actifs] La présence 
d’entreprises et d’emplois

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Cela ne vous concerne pas / Ne se prononce pas

Satisfait
Pas 

satisfait

À Chaville aujourd’hui, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des points

suivants ?

- À tous, en % -

41% 23%

33% 27%

28% 33%

16% 57%



Des perceptions à Chaville qui varient selon la situation personnelle des interrogés

13

À Chaville aujourd’hui, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de chacun des points

suivants ?

- À tous, en % -

De manière transversale, certaines 

populations se montrent souvent plus 

satisfaites que la moyenne sur les 

différents aspects du quotidien :

▪ Les moins de 35 ans

▪ Les actifs (et particulièrement 

les catégories aisées) 

▪ Les couples avec enfants 

Certaines catégories se montrent plus préoccupées par certains 

enjeux, et manifestent particulièrement leur insatisfaction 

Les enjeux de propreté tracassent particulièrement les 

personnes de 65 ans et plus (49% satisfaites seulement)

Les commerces, jugés présents en trop faible nombre, 

sont source de satisfaction pour seulement 45% des 

parents et 44% des femmes

Les plus concernés continuent à juger durement les 

infrastructures qui leur sont normalement destinées

Seuls 41% des 65 ans et plus sont satisfaits à l’égard des 

services et actions sociales envers les seniors

Les parents sont en attente d’actions envers les écoles et 

l’accueil périscolaire (33% seulement satisfaits) ainsi 

qu’envers la petite enfance (28%)



77

18

18

12

10

4

Le prix des logements

Le manque de logements
disponibles à la vente

Le manque de logements
disponibles à la location

L’inadaptation de l’offre de 
logements à la demande (trop 

de petits ou de grands 
logements par exemple)

Autres

Ne se prononce pas

Le prix des logements apparaît comme le principal écueil à l’installation à

Chaville
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Quelles sont selon vous les principales difficultés que rencontrent les personnes qui veulent s’installer à Chaville ?

Réponses données à partir d’une liste – Plusieurs réponses possibles

- À tous, en % -

Femmes : 80%

18-34 ans: 82%

Catégories populaires : 83%

Locataires : 86%

18-34 ans : 25%

Un manque de terrains pour 

construire des maisons 

individuelles et un manque 

d'entreprises qui emploient

Manque de transports en commun

Les logements neufs ne sont pas 

adaptes : Pas de cour. Pas de 

parking a vélos. Pas de places 

de parkings. Pas de recharge 

véhicule électrique. 

Manque de lieux de vie et de 

rencontres (café), pas de vrai centre-

ville, pas assez de commerces.

Manque d’équipements scolaires 

et sportifs. 

Manque de médecins spécialises 

(dermato, gynéco)



Si les habitants mettent en avant la tranquillité et la sécurité, seul un tiers

d’entre eux estime que la ville est animée

15

40

33

27

4

52

57

60

28

4

7

8

48

2

1

2

15

2

2

3

5

Tranquille

Où il fait bon vivre

Où on est en sécurité

Animée

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Oui Non

Quand vous décrivez Chaville à vos amis ou à vos proches, leur dites-vous que c’est une ville… ?

- À tous, en % -

92% 6%

90% 8%

87% 10%

32% 63%

18-24 ans : 21%



29

22

17

17

8

3

57

59

59

54

48

32

7

11

15

20

31

42

1

2

2

4

7

14

6

6

7

5

6

9

Aux familles

Aux enfants

Aux actifs

Aux personnes âgées

Aux jeunes

Aux personnes handicapées

Tout à fait adaptée Plutôt adaptée Plutôt pas adaptée Pas du tout adaptée Ne se prononce pas

86% 8%

81% 13%

76% 17%

71% 24%

56% 38%

35% 56%

Chaville apparaît convenir mieux qu’hier aux différentes exigences de vie de tous, mais reste

principalement perçue comme adaptée aux familles, aux actifs et aux personnes âgées, moins aux

jeunes ou aux personnes en situation de handicap

16

Adaptée
Pas 

adaptée

Diriez-vous que Chaville est une ville tout à fait adaptée, plutôt adaptée, plutôt pas adaptée ou pas du tout adaptée… ?

- À tous, en % -



Récapitulatif : Priorité affectée à différents aspects de la vie à Chaville

17

90

78

74

72

66

65

65

63

58

57

55

52

51

49

46

45

24

Encourager la présence de commerces

Encourager la présence d’entreprises et d’emplois

Améliorer les aménagements urbains (espaces publics)

Améliorer la circulation, le stationnement

Améliorer l’état des logements anciens

Améliorer la qualité de vie

Améliorer la propreté

Améliorer la qualité de l’environnement

Développer les services et actions sociale envers la petite enfance 
(crèches, structures d’accueil, etc.)

Améliorer l’entretien des écoles et les services périscolaires

Améliorer les transports en commun

Développer les activités et les équipements culturels

Améliorer la sécurité

Développer les activités et les équipements sportifs

Développer les services et actions sociale envers les seniors

Améliorer la tranquillité

Augmenter le nombre de logements neufs disponibles

Chacun des enjeux suivants devrait-il selon vous constituer un dossier tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prioritaire pour le Maire et

l’équipe municipale de Chaville dans les années à venir ?

- À tous, en % « Prioritaire » -



La présence de commerces, d’entreprises et d’emplois, éléments qui manquaient

aux habitants, sont les premières dimension à améliorer pour la ville

18

60

42

27

40

23

22

27

23

30

36

47

32

43

43

38

40

7

14

17

20

21

25

27

29

1

3

3

4

6

2

4

2

2

5

6

4

7

8

4

6

Encourager la présence de
commerces

Encourager la présence 
d’entreprises et d’emplois

Améliorer les aménagements urbains
(espaces publics)

Améliorer la circulation, le
stationnement

Améliorer l’état des logements 
anciens

Améliorer la qualité de vie

Améliorer la propreté

Améliorer la qualité de 
l’environnement

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

Prioritaire

Chacun des enjeux suivants devrait-il selon vous constituer un dossier tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prioritaire pour le Maire et

l’équipe municipale de Chaville dans les années à venir ?

- À tous, en % -

90% 8%

78% 17%

74% 20%

72% 24%

66% 27%

65% 27%

65% 31%

63% 31%

Pas 

prioritaire



58% 32%

57% 32%

55% 41%

52% 41%

51% 44%

49% 43%

46% 45%

45% 50%

24% 70%

En seconde partie de classement, le développement et l’entretien des services liés aux enfants ainsi

que les transports en commun, la culture et la sécurité restent des domaines d’action prioritaires pour

un Chavillois sur deux

19

23

22

26

14

16

14

11

15

7

35

35

29

38

35

35

35

30

17

26

26

31

35

37

37

35

42

37

6

6

10

6

7

6

10

8

33

10

11

4

7

5

8

9

5

6

Développer les services et actions
sociales envers la petite enfance

Améliorer l’entretien des écoles et 
les services périscolaires

Améliorer les transports en commun

Développer les activités et les
équipements culturels

Améliorer la sécurité

Développer les activités et les
équipements sportifs

Développer les services et actions
sociales envers les seniors

Améliorer la tranquillité

Augmenter le nombre de logements
neufs disponibles

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

Prioritaire
Pas 

prioritaire

Chacun des enjeux suivants devrait-il selon vous constituer un dossier tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prioritaire pour le Maire et

l’équipe municipale de Chaville dans les années à venir ?

- À tous, en % -



Des perceptions sur les priorités pour Chaville qui varient selon la situation personnelle des interrogés
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Chacun des enjeux suivants devrait-il selon vous constituer un dossier tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prioritaire pour le Maire et

l’équipe municipale de Chaville dans les années à venir ?

- À tous, en % -

De manière transversale, les habitants 

de Chaville se montrent plutôt 

homogènes dans la hiérarchie qu’ils 

appliquent aux différentes priorités pour 

la ville

Cependant, certaines catégories aux enjeux spécifiques marquent 

leur attente d’un action plus forte dans certains domaines

68% des 65 ans et plus se prononcent en faveur du 

développement des services et actions sociales envers les 

seniors. Ces personnes plus âgées se montrent également plus 

attentives que la moyenne à la propreté (79%) et à la sécurité 

(64%) dans l’espace public.

Les parents accentuent la nécessité de renforcer la politique de la 

ville en matière d’actions envers la petite enfance (70%) et 

l’entretien des écoles et les services périscolaires (69%)

Les plus jeunes mettent particulièrement l’accent sur l’amélioration 

des transports en commun (61%) et le développement du parc de 

logements neufs (31%)



Satisfaction sans priorité d’action Satisfaction avec priorité d’action

Insatisfaction sans priorité d’action Insatisfaction avec priorité d’action

Les habitants sont aujourd’hui principalement en attente d’une action forte concernant l’emploi,

les commerces et la circulation, mais souhaitent aussi que la municipalité reste attentive à

maintenir les aménagements urbains et la qualité de vie
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Les enjeux de transport à 

Chaville



61

34

7

4

1

Les transports en commun

La voiture ou le 2-roues
motorisé

La marche à pied

Le vélo

Le co-voiturage

L'auto-partage (ex : Autolib')

Ne se prononce pas

29

39

31

5

4

11

22

52

8

10

Les habitants de Chaville déclarent privilégier les transports en commun pour le travail, la

voiture pour leurs activités personnelles, et la marche pour leurs activités sportives

23

Pour chacun des déplacements suivants, quel est le moyen de transport que vous utilisez le plus ?

Réponses données à partir d’une liste – Certaines personnes ont cité plusieurs réponses

- En % -

Pour votre activité 

professionnelle
Aux actifs

Pour vos loisirs en 

général
À tous

Pour vos activités 

sportives
À tous

*En 2008, les items « covoiturage » et « autopartage » n’étaient pas proposés aux répondants



10

26

56

3

11

La marche et dans une moindre mesure les véhicules personnels à moteurs sont

privilégiés pour les activités liées aux courses alimentaires ou aux enfants

24

Pour chacun des déplacements suivants, quel est le moyen de transport que vous utilisez le plus ?

Réponses données à partir d’une liste – Certaines personnes ont cité plusieurs réponses

- En % -

Pour vos courses 

alimentaires
À tous

7

43

55

2

1

Les transports en commun

La voiture ou le 2-roues
motorisé

La marche à pied

Le vélo

Le co-voiturage

L'auto-partage (ex : Autolib')

Ne se prononce pas

Pour vos enfants
Aux parents

*En 2008, les items « covoiturage » et « autopartage » n’étaient pas proposés aux répondants



30

13

30

19

1

1

12

Les transports rêvés par les habitants : plus de transports en commun, plus de

vélo, plus de marche mais pas plus de véhicules personnels motorisés

25

Et pour chacun des déplacements suivants, quel est le moyen de transport que vous souhaiteriez pouvoir utiliser davantage ?

Réponses données à partir d’une liste – Certaines personnes ont cité plusieurs réponses

- En % -

55

13

6

21

3

1

6

Les transports en commun

La voiture ou le 2-roues
motorisé

La marche à pied

Le vélo

Le co-voiturage

L'auto-partage (ex : Autolib')

Ne se prononce pas

Pour votre activité 

professionnelle
Aux actifs

Pour vos loisirs en 

général
À tous

Pour vos activités 

sportives
À tous

17

6

43

18

1

18

*En 2008, les items « covoiturage » et « autopartage » n’étaient pas proposés aux répondants



16

21

45

9

1

11

Les transports en commun

La voiture ou le 2-roues
motorisé

La marche à pied

Le vélo

Le co-voiturage

L'auto-partage (ex : Autolib')

Ne se prononce pas

Dans les activités où la marche est aujourd’hui favorisée, elle reste le mode de

transport idéal

26

Et pour chacun des déplacements suivants, quel est le moyen de transport que vous souhaiteriez pouvoir utiliser davantage ?

Réponses données à partir d’une liste – Certaines personnes ont cité plusieurs réponses

- En % -

16

9

51

8

2

1

15

Pour vos courses 

alimentaires
À tous

Pour vos enfants
Aux parents

*En 2008, les items « covoiturage » et « autopartage » n’étaient pas proposés aux répondants



86% des habitants de Chaville déclarent posséder au moins un véhicule à

moteur à leur domicile

27

50

29

6

1

8

6

Une voiture ou 2-roues
motorisé

Deux voitures ou 2-roues
motorisés

Trois voitures ou 2-roues
motorisés

Quatre voitures ou 2-roues
motorisés

Aucun

Ne se prononce pas

Au total, de combien de voitures ou de 2-roues motorisés (moto, scooter) disposez-vous à votre domicile ?

- À tous, en % -

86%
des habitants de Chaville déclarent 

posséder au moins un véhicule 

personnel motorisé

36%
déclarant en posséder plusieurs
Couples : 46%

Actifs occupés : 39%



L’achat d’une voiture de type électrique au cours des prochaines années est

envisagé par près de quatre habitants sur dix

28

12

29

36

20

3

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Oui : 41%

Hommes : 45%

35 à 49 ans : 53%

Couple avec enfant(s) : 52%

Catégories aisées : 55%

Non : 56%

Seuls : 67%

Retraités : 69%

Au cours des prochaines années, pensez-vous que vous achèterez un véhicule électrique (voiture, scooter, etc.) ?

- À tous, en % -



Chaville dans 

l’intercommunalité Grand Paris 

Seine Ouest



L’intercommunalité est connue des habitants qui restent néanmoins peu

assurés quant à ses attributions exactes

30

27

64

8

1

Oui, et vous savez précisément ce qu'elle fait
Oui, mais vous ne savez pas précisément ce qu'elle fait
Non, vous n'en avez jamais entendu parler

18-34 ans: 12%

Oui : 91%

Catégories aisées : 94%

Avez-vous déjà entendu parler de l’intercommunalité “Grand Paris Seine Ouest” ?

- À tous, en % -



Les habitants qui la connaissent déclarent pour la majorité d’entre eux la

communauté utile

31

10

58

23

6

3

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile Ne se prononce pas

Utile : 68%

35 à 49 ans : 73%

Catégories aisées : 72%

Pas utile : 29%

Habitant de Chaville depuis plus 

de 20 ans : 33%

Selon vous, pour les habitants de Chaville, l’intercommunalité “Grand Paris Seine Ouest” est-elle aujourd’hui… ?

- À ceux qui connaissent la communauté Grand Paris Seine Ouest, en % -



Dans l’ensemble, les aspects positifs de l’intercommunalité sont davantage mis

en avant par les habitants de Chaville

32

44

26

26

9

6

Permet à Chaville de faire
des économies en

mutualisant les coûts

Permet à Chaville de
proposer des services plus
efficaces en mutualisant les

moyens

Ne prend pas suffisamment
en compte les habitants de
Chaville dans ses décisions

Génère des coûts
supplémentaires pour les

habitants de Chaville

Ne se prononce pas

Et selon vous, l’intercommunalité “Grand Paris Seine Ouest”… ?

Réponses données à partir d’une liste - Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui connaissent la communauté Grand Paris Seine Ouest, en % -

64%
soutiennent des affirmations 

positives
Hommes : 70%

35 à 49 ans : 70%

Catégories aisées : 70%

33%
soutiennent des affirmations 

négatives
Retraités : 39%



Chaville dans la Métropole du 

Grand Paris



Comme l’intercommunalité, la Métropole du Grand Paris est connue, mais

superficiellement par les habitants de Chaville

34

18

66

14

2

Oui, et vous savez précisément ce qu'elle fait
Oui, mais vous ne savez pas précisément ce qu'elle fait
Non, vous n'en avez jamais entendu parler

Femmes : 18%

Oui : 84%

Hommes : 90%

Catégories aisées : 93%

Avez-vous déjà entendu parler de la “Métropole du Grand Paris” ?

- À tous, en % -



Les habitants se montrent davantage partagés sur la Métropole du Grand Paris

que sur l’intercommunalité, 43% seulement la jugeant utile

35

6

37

37
13

7

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile Ne se prononce pas

Utile : 43%

Moins de 35 ans : 50%

N’ont pas de véhicule personnel : 61%

Locataires : 57%

Pas utile : 50%

Hommes : 54%

Propriétaires : 54%

Selon vous, pour les habitants de Chaville, la “Métropole du Grand Paris” est-elle aujourd’hui… ?

- À ceux qui connaissent la Métropole du Grand Paris, en % -



La Métropole du Grand Paris apparaît largement plus éloignée des intérêts des habitants

de Chaville que l’intercommunalité, ce qui accentue des perceptions négatives

36

22

25

50

35

14

Permet à Chaville de faire
des économies en

mutualisant les coûts

Permet à Chaville de
proposer des services plus
efficaces en mutualisant les

moyens

Ne prend pas suffisamment
en compte les habitants de
Chaville dans ses décisions

Génère des coûts
supplémentaires pour les

habitants de Chaville

Ne se prononce pas

Et selon vous, la “Métropole du Grand Paris”… ?

Réponses données à partir d’une liste - Plusieurs réponses possibles

35%
soutiennent des affirmations 

positives
18-34 ans : 42%

Locataires : 43%

N’ont pas de véhicule personnel : 40%

62%
soutiennent des affirmations 

négatives

- À ceux qui connaissent la Métropole du Grand Paris, en % -



Plus de 8 habitants de Chaville sur 10 se prononcent pour un renforcement des liens au

sein de l’intercommunalité GPSO afin de peser au sein de la Métropole du Grand Paris

37

50

38

16

4

4

Renforcer les liens entre Chaville et
certaines communes de "Grand Paris
Seine Ouest", qui ressemblent le plus

à Chaville : Meudon, Sèvres, Ville-
d'Avray et Marnes-la-Coquette

Renforcer les liens entre Chaville et
toutes les communes de "Grand Paris

Seine Ouest", y compris Boulogne-
Billancourt et Issy-les-Moulineaux

Maintenir les liens entre Chaville et les
autres communes de "Grand Paris

Seine Ouest"

Réduire les liens entre Chaville et les
autres communes de "Grand Paris

Seine Ouest"

Ne se prononce pas

Selon vous, pour faire entendre la voix de Chaville au sein de la Métropole du Grand Paris, faudrait-il plutôt… ?

Réponses données à partir d’une liste - Plusieurs réponses possibles

81%
se prononcent en faveur d’un 

renforcement des liens entre 

Chaville et d’autres communes de 

l’intercommunalité
Catégories aisées : 86%

- À ceux qui connaissent la Métropole du Grand Paris, en % -
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